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Θέματα Καγκουρό 2020					Επίπεδο 5
 (
Ερωτήσεις
 3 πόντων
:
)για μαθητές της Β΄ και Γ΄ τάξης Λυκείου


1) Ποιος από τους παρακάτω πέντε αριθμούς είναι ο μεγαλύτερος;

Α) 3500 	Β) 4400 	Γ) 6300 	Δ) 15200 	Ε) 200100



2) Πόσοι ακέραιοι υπάρχουν στο διάστημα (), όπου π είναι ο λόγος του μήκους του κύκλου προς την διάμετρο;

Α) 3 	Β) 4 	Γ) 5 	Δ) 6 	Ε) κανένα από τα προηγούμενα

 (
α+1
α+1
α+1
Α
Β
α
α
α
)


[bookmark: _GoBack]3) Σε μία λουρίδα από χαρτί υπάρχουν 7 τετράγωνα που περιέχουν από έναν αριθμό το καθένα. Το άθροισμα οποιωνδήποτε δύο αριθμών σε γειτονικά τετράγωνα είναι είτε α είτε , κατά περίπτωση, όπως στην εικόνα. Με πόσο ισούται η διαφορά ;

Α) 0 	Β) 3 	Γ) α 	Δ) 3α 	Ε) κανένα από τα προηγούμενα


4) Ο Αστερίξ και ο Οβελίξ έκαναν αγώνα τοξοβολίας. Μέχρι το ημίχρονο ο Οβελίξ είχε μαζέψει 15 πόντους και ο Αστερίξ μόνο 4. Στο διάλειμμα του ημιχρόνου ο Αστερίξ ήπιε από το μαγικό φίλτρο και η απόδοσή του βελτιώθηκε σημαντικά. Στο δεύτερο ημίχρονο μάζεψε διπλάσιους πόντους από τον Οβελίξ. Το τελικό σκορ ήταν νίκη του Αστερίξ με 1 πόντο παραπάνω από τον Οβελίξ. Ποιο ήταν το τελικό σκορ;





Α) 	Β) 	Γ) 	Δ)  	Ε) κανένα από τα προηγούμενα






5) Έχουμε έναν 777 κύβο. Σε κάθε μία από τις έξι (τετράγωνες) έδρες του σχεδιάζουμε τις δύο διαγώνιές της. Μετά κόβουμε τον κύβο σε 111 κύβους. Πόσοι από αυτούς τους μικρότερους κύβους έχουν τουλάχιστον ένα κομμάτι από τις διαγώνιες που σχεδιάσαμε;

Α) 54	Β) 62	Γ) 70	Δ) 78	Ε) 86


6) Αν για τους αριθμούς k, m ισχύει 64k = 1024m, ποιο από τα παρακάτω αληθεύει;

Α) 3k = 5m 	Β) 5k = 3m 	Γ) 16k = m 	Δ) m = 16k 	
E) κανένα από τα προηγούμενα


7) Για ποια τιμή του Ν ισχύει ;


Α) 29 	Β) 210 	Γ) 215 	Δ) 230 	Ε) 



8) Ποια από τις παρακάτω τιμές του x είναι ρίζα της εξίσωσης ;

Α) x = 1 	Β) x = 2 	Γ) x = 3 	
Δ) x = 4 	E) καμία από τις προηγούμενες



9) Όταν ένας φυσικός αριθμός  διαιρέσει τον 262 αφήνει το ίδιο υπόλοιπο όπως όταν διαιρέσει τον 323. Πόσο είναι το άθροισμα των ψηφίων του Ν;

Α) 5 	Β) 7 	Γ) 8 	Δ) 9 	Ε) 11


10) Μερικά ορθογώνια παραλληλεπίπεδα είναι τοποθετημένα το ένα δίπλα στο άλλο, όπως στην εικόνα. Οι έδρες που εφάπτονται μεταξύ τους είναι ίδιες. Οι αριθμοί δείχνουν τα εμβαδά τριών εδρών. Πόσο είναι το εμβαδόν της έδρας σημειωμένης με Χ;
[image: ]




Α) 12 	Β) 14 	Γ) 15 	Δ) 17,5 	Ε) 21
 (
Ερωτήσεις
 4 πόντων
:
)



11) Χωρίζουμε ένα τετράγωνο σε μικρότερα τετράγωνα, όπως στην εικόνα. Σε καθένα από τα μικρότερα τετράγωνα εγγράφουμε έναν κύκλο ο οποίος εφάπτεται στις πλευρές του. Αν το αρχικό τετράγωνο έχει πλευρά 1, πόσο είναι το άθροισμα των εμβαδών όλων των (γαλάζιων) κύκλων;






Α)  	Β) 	Γ)  	Δ)  	Ε) 



12) Μία ακολουθία (αν) ικανοποιεί α1 = 2 και αμ+ν = αμαν για οποιουσδήποτε δύο φυσικούς αριθμούς μ, ν  1. Ποια είναι η τιμή του α10;

Α) 2 	Β) 200 	Γ) 210 
Δ) 211 	Ε) κανένα από τα προηγούμενα

 (
θ
51
ο
Ο
Α
Β
Γ
67
ο
)13) Σε έναν κύκλο κέντρου Ο παίρνουμε τετράπλευρο ΟΑΒΓ του οποίου τρεις κορυφές είναι στον κύκλο. Αν οι γωνίες ΓΒΟ και ΟΒΑ είναι 51° και 67° αντίστοιχα, πόσες μοίρες είναι η γωνία ΟΓΑ;





Α) 28° 	Β) 30° 	Γ) 31° 	Δ) 33,5° 	Ε) 34°


14) Ένα μήλο και ένα πορτοκάλι μαζί ζυγίζουν όσο ένα αχλάδι και ένα ροδάκινο μαζί. Ένα μήλο και ένα αχλάδι μαζί ζυγίζουν λιγότερο από ένα πορτοκάλι και ένα ροδάκινο μαζί. Επίσης, ένα αχλάδι και ένα πορτοκάλι μαζί ζυγίζουν λιγότερο από ένα μήλο και ένα ροδάκινο μαζί. Ποιο από τα φρούτα είναι το πιο βαρύ;

Α) το μήλο 	Β) το πορτοκάλι 	Γ) το αχλάδι 	
Δ) το ροδάκινο 	Ε) δεν μπορούμε να ξέρουμε


 (
+
Α
Γ
Β
Δ
2
1
4
+
Α
Β
Δ
Α
Γ
Β
Β
Γ
Δ
Γ
Α
Δ
)15) Σε ένα κρυπτογραφημένο μήνυμα οι αριθμοί έχουν αντικατασταθεί με γράμματα. Οι αποκρυπτογράφοι βρήκαν ότι το άθροισμα των δύο διψήφιων αριθμών στο αριστερό μέρος του μηνύματος είναι 214. Πόσο είναι το άθροισμα των δύο εξαψήφιων αριθμών στο δεξί μέρος του μηνύματος;

Α) 2161614 	Β) 2141414 	Γ) 2146214 	Δ) 23754 	Ε) 214214214


16) Ένας φυσικός αριθμός έχει ακριβώς δύο από τις ακόλουθες πέντε ιδιότητες:
(α) είναι πολλαπλάσιο του 2
(β) είναι πολλαπλάσιο του 3
(γ) είναι πολλαπλάσιο του 5
(δ) είναι πολλαπλάσιο του 6
(ε) είναι πολλαπλάσιο του 10
Ποιες είναι οι δύο από τις πέντε ιδιότητες τις οποίες έχει ο αριθμός;

Α) οι (α) και (δ) 	Β) οι (β) και (δ) 	Γ) οι (δ) και (ε)
Δ) οι (α) και (ε) 	Ε) οι (β) και (γ)


[image: ]17) Ο Διόφαντος έγραψε έναν τριψήφιο αριθμό καθώς και τον αριθμό που προκύπτει αν γράψουμε τα ψηφία του με ανάποδη σειρά. Μετά πρόσθεσε τους δύο αριθμούς. Το αποτέλεσμα ήταν 545. Πόσο είναι το άθροισμα των ψηφίων του αρχικού αριθμού του Διόφαντου;

Α) 7 	Β) 9 	Γ) 11 	Δ) 12 	Ε) 13


18) Οι m και n είναι φυσικοί αριθμοί έτσι ώστε ο  είναι πρώτος αριθμός. Ποιος από τους παρακάτω αποκλείεται να είναι ο n;

Α) 5 	Β) 11 	Γ) 23 	Δ) 29 	Ε) 31


 (
7
21
o
17
o
4
22
o
)19) Ένας κήπος βρίσκεται ανάμεσα σε δύο ομόκεντρους κύκλους από τους οποίους ο εσωτερικός έχει ακτίνα 7 m και ο εξωτερικός έχει ακτίνα 4 m μεγαλύτερη. Από τον κήπο αφαιρέθηκαν τρεις κυκλικοί τομείς με κεντρικές γωνίες 21°, 17° και 22° αντίστοιχα, όπως στο σχήμα. Το υπόλοιπο μέρος του κήπου (το χρωματισμένο με πράσινο στην εικόνα) φυτεύτηκε με λουλούδια. Πόσα τετραγωνικά μέτρα είναι το εμβαδόν του φυτεμένου (πράσινου) μέρους του κήπου;

Α) 59π 	Β) 60π 	Γ) 62π 	Δ) 64π 	Ε) 66π


20) Ένας εξαψήφιος φυσικός αριθμός έχει την μορφή 1ΑΒΓΔΕ (δηλαδή 1 ακολουθούμενο από 5 ψηφία). Όταν τον πολλαπλασιάσουμε επί 3 παίρνει την μορφή ΑΒΓΔΕ1 (τα ίδια πέντε ψηφία με το 1 στο τέλος). Ποιο είναι το άθροισμα των ψηφίων του αρχικού εξαψήφιου αριθμού;

Α) 24	Β) 27	Γ) 30	Δ) 33	Ε) 36
 (
Ερωτήσεις
 5 πόντων
:
)





[image: ][image: ]21) Σε καθένα από τα κελιά ενός 33 τετραγώνου είναι γραμμένος ο αριθμός 0. Κατόπιν κάνουμε την εξής κίνηση: Επιλέγουμε ένα οποιοδήποτε 22 τετράγωνο μέσα στο αρχικό (όπως για παράδειγμα το γαλάζιο στο αριστερό μέρος της εικόνας) και προσθέτουμε 1 σε κάθε αριθμό που 
περιέχει. Μετά από μερικές τέτοιες κινήσεις καταλήξαμε στο σχήμα δεξιά. Δυστυχώς μερικοί αριθμοί είναι κρυμμένοι. Ποιος αριθμός υπάρχει στο κελί με το Χ; 

 (
R
R
R
R
1
)Α) 14	Β) 15	Γ) 16	Δ) 17	Ε) 19


22) Μέσα σε ένα τετράγωνο πλευράς 1 υπάρχουν τέσσερα ίσα ημικύκλια με διάμετρο πάνω στις πλευρές του τετραγώνου. Κάθε ημικύκλιο εφάπτεται στα δύο διπλανά του, όπως στην εικόνα. Πόση είναι η ακτίνα του κάθε ημικυκλίου;






Α)  	Β) 	Γ)  	Δ)  	Ε) 





23) Για τα διαστήματα (0, 1) και (2, 3) πραγματικών αριθμών συμβολίζουμε με Α την ένωσή τους, δηλαδή Α = (0, 1)(2, 3). Ανάλογα, γράφουμε Β = (1, 2)(3, 4) για την ένωση των διαστημάτων (1, 2) και (3, 4). Ποιο είναι το σύνολο όλων των αριθμών της μορφής α+β όπου αΑ και βΒ;



Α) (1, 7) 	Β) (1, 5)(5, 7) 	Γ) (1, 3)(3, 7)


Δ) (1, 3)(3, 5)(5, 7) 	Ε) κανένα από τα προηγούμενα




[image: ]24) Στην εικόνα βλέπουμε το γράφημα μίας συνάρτησης . Όπως δείχνει και το γράφημα, η συνάρτηση έχει ρίζες τις. Πόσες ρίζες έχει η εξίσωση ;

Α) 2	
Β) 4	
Γ) 6	
Δ) 7	
Ε) 8





25) Τρεις αριθμοί α, β, γ ικανοποιούν τις σχέσεις  και . Ποια είναι η τιμή της παράστασης ;

Α) -78 	Β) -39 	Γ) 39 	Δ) 78 	Ε) 156

 (
16
22
20
21
2
25
1
24
5
6
4
X
)

26) Στο 55 τετράγωνο της εικόνας υπάρχει από ένας αριθμός σε κάθε τετράγωνο αλλά μερικοί είναι αόρατοι. Το άθροισμα των αριθμών (ορατών και αόρατων) σε κάθε γραμμή και σε κάθε στήλη είναι το ίδιο σε όλες τις περιπτώσεις. Ποιος αριθμός υπάρχει στο τετράγωνο με το Χ;

Α) 8	
Β) 10	
Γ) 12	
Δ) 18	
Ε) 23

 (
10
11
15
12
1
3
9
20
)27) Το τρίγωνο της εικόνας έχει χωριστεί σε 7 μικρότερα. Οι αριθμοί στο εσωτερικό των μικρών τριγώνων δηλώνουν την περίμετρο του καθενός. Πόση είναι η περίμετρος του αρχικού τριγώνου;




Α) 31	Β) 34	Γ) 41	
Δ) 62	Ε) κανένα από τα προηγούμενα

28) Οι αριθμοί 1 έως 17 είναι γραμμένοι στον πίνακα, με κάποια σειρά, ο ένας μετά τον άλλο. Το άθροισμα οποιωνδήποτε δύο διαδοχικών (γειτονικών) αριθμών της σειράς είναι τέλειο τετράγωνο. Ποιος αριθμός είναι γραμμένος στη μέση της σειράς;

Α) 5 	Β) 9 	Γ) 12 	Δ) 13 	Ε) 14




29) Ένα 345 ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο αποτελείται από 60 ίδιους ξύλινους κύβους. Ένα σκουλήκι ξεκινά από την κορυφή Α και πηγαίνει προς την Β τρώγοντας στον δρόμο τους εσωτερικούς κύβους που συναντάει. Η διαδρομή που ακολουθεί είναι η συντομότερη δυνατή, από κύβο σε κύβο (δεν γυρνάει προς τα πίσω). Πόσους ξύλινους κύβους θα φάει συνολικά;
 (
Α
Β
)









Α) 8 	Β) 9 	Γ) 10 	Δ) 11 	Ε) 12


30) Σε πέντε λουκέτα Α, Β, Γ, Δ και Ε αντιστοιχούν, με κάποια σειρά, πέντε κλειδιά α, β, γ, δ και ε. Στην εικόνα αριστερά, ακριβώς δύο λουκέτα είναι δίπλα στα κλειδιά τους. Στην εικόνα δεξιά, ακριβώς τρία λουκέτα είναι δίπλα στα κλειδιά τους. Σε ποιο λουκέτο αντιστοιχεί το κλειδί α;
 (
Δ
α
Ε
γ
Β
ε
Γ
δ
Α
β
Δ
γ
Ε
ε
Β
α
Γ
β
Α
δ
)






Α) στο Α 	Β) στο Β 	Γ) στο Γ 	Δ) στο Δ 	Ε) στο Ε

[image: চিত্র][image: https://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/3/31/Euclid_Pisano_OPA_Florence.jpg] (
Ανάγλυφα του Ιταλού γλύπτη 
Nino Pisano
 (1349 – 1368). Αρχικά κοσμούσαν το καμπαναριό του Καθεδρικού Ναού της Φλωρεντίας στην 
Piazza del Duomo
, αλλά σήμερα βρίσκονται στο 
Μουσείο της Duomo
. Το πρώτο απεικονίζει τον Ευκλείδη και το δεύτερο τον Πλάτωνα και τον Αριστοτέλη
)
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